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Objetivo de Aprendizaje: 

OA 13

 Investigar experimentalmente y

explicar el comportamiento de

gases ideales en situaciones

cotidianas, considerando:

Factores como presión, volumen

y temperatura. Las leyes que los

modelan. La teoría cinético-

molecular.

Objetivo de la clase: 

 Conocer y comprender las

características de los gases

ideales.



¿Qué son los gases ideales?

 Se denomina gases ideales a un gas hipotético o teórico, es decir, 
imaginario, que estaría compuesto por partículas desplazándose 
aleatoriamente y sin interactuar entre sí.

 Se trata de un concepto útil para la utilización de la mecánica 
estadística, a través de una ecuación de estado simplificada que 
se conoce como Ley de gases ideales.

Propiedades de los gases:

 Poseen siempre un mismo número de molécula. 

 No existen fuerzas de atracción o repulsión entre sus moléculas.

 No existe colapso entre las moléculas ni cambios en su naturaleza 
física (cambios de fase).

 Las moléculas del gas ideal ocupan siempre el mismo volumen a 
las mismas condiciones de presión y temperatura.



¿Qué leyes de los gases existen?

Conoceremos 3 leyes de los gases:



¿Quién es Robert Boyle?
Robert Boyle (Waterford, 25 de enero de 1627-
Londres, 31 de diciembre de 1691)​ fue
un filósofo natural, químico, físico e inventor.
También fue un prominente teólogo cristiano.
Como científico es conocido principalmente por
la formulación de la ley de Boyle,​ además de
que es generalmente considerado hoy como el
primer químico moderno y por lo tanto uno de
los fundadores de la química moderna. Su obra
The Sceptical Chymist (El químico escéptico) es
considerada una obra fundamental en
la historia de la química.



Profundización Ley de Boyle:



Representación gráfica Ley de Boyle



Aplicación de la ley de Boyle:



Ley de Boyle en un problema:

Si 4 L de un gas están a 0,79 atm de presión, ¿cuál será su nuevo 
volumen si aumentamos la presión
hasta 1,05 atm?

A) 1 L
B) 2 L
C) 3 L
D) 5 L

Resolución paso a paso: 

1. Recordamos la fórmula: 

2. Reemplazamos los valores en la fórmula:

3. Resolvemos:

3,16 ÷ 1,05 = X
X = 3,009 ≈ 3

P1 ⋅ V1 = P2 ⋅ V2

O,79 ⋅ 4 = 1,05 ⋅ X


